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POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce:  Jaké růstové charakteristiky predikují zvýšené riziko borovice lesní vlivem 

sucha v krajině?   

Autor práce:  Bc. Klára Vláčilová 

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Cílem je - kromě relevantní rešerše - pomocí letokruhové analýzy identifikovat rozdíly v 

dlouhodobém růstovém trendu přežívajících a mrtvých jedinců borovice lesní na Kokořínsku. 

Druhým cílem je zjistit, zda se skupiny živých a mrtvých borovic na jednotlivých plochách liší 

v růstových, resp. ekologických charakteristikách. 

Cíle práce považuji za geografické, odpovídající nárokům na diplomovou práci a zároveň o aktuálně 

zvolené s potenciálem celospolečenského přínosu. Hypotézy jsou podloženy robustním citačním 

aparátem, který tvoří vhodný mix zahraniční literatury od předních dendroekologů a české literatury 

zaměřené na podobná fyzicko-geografická prostředí jako to, které zkoumá autorka. Hypotézy mají 

kvalitní teoretické ukotvení v celém úvodu, který přestože je krátký, skutečně představuje úvod do 

problematiky opřený o recentní literaturu, což oceňuji. 

 

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Přednosti v práci s literaturou, které zmiňuji v předchozím odstavci, lze vztáhnout na celou práci. Je 

precizní a dostatečná, aktuální a relevantní, to platí i o diskuzi, která je kvalitně vystavěná a kriticky 

hodnotí vlastní výsledky s výsledky jiných autorů a to z pohledu všech zkoumaných 

dendrometrických i ekologických faktorů. 

 

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Metodika je zvolena vhodně, s jediným dovětkem, který autorka sama diskutuje, a sice že je možné, 

že živé borovice mohou v blízké době odumřít a stát se tak součástí druhé skupiny, tedy těch již 

neživých. Není totiž zřejmé a jisté, zda nedochází k postupnému úhynu na celé ploše, anebo jsou 

skutečně zkoumány skupiny přeživších vs. odumřelých. Výsledky, které se v drtivé většině 

sledovaných ukazatelů s výjimkou velikosti jedinců statisticky neliší nasvědčují prvnímu scénáři (to 

mimochodem potvrzuje také část diskuze autorky; konec druhého odstavce). Bylo by proto jistě 

vhodnější najít stanoviště, kde odumření proběhlo již před delší dobou. Bohužel tento přístup by 

patrně způsobil nečitelnost letokruhového záznamu u dlouho odumřelých souší a tudíž je otázka, 

zda takovou ideální plochu lze vůbec dohledat, nicméně prosím autorku o zamyšlení a odpověď 

v diskuzní části obhajoby diplomové práce, případně i o doplnění přístupu jiných autorů k tomuto 

problému. 
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Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Autorka předvedla velmi precizní posouzení všech zkoumaných aspektů, interpretace jsou zdařilé, 

analýzy provázané. Jediné, co bych doporučoval doplnit jsou agregované výsledky za všechny plochy 

dohromady. Všechny výsledky jsou totiž zobrazeny pro každou plochu zvlášť, přitom s odlišností 

ploch mezi sebou se dále v textu při interpretacích více nepracuje a naopak je spíše snaha o hledání 

společných trendů. Ač jsou stanovištní podmínky jednotlivých ploch mírně odlišné, přeci jen jde o 

jeden ekosystém s plochami nedaleko od sebe a tudíž sledované výsledky všech odumřelých vs. 

živých stromů mohou být vhodným doplněním, resp. cenným ukazatelem pro vývoj většího celku 

krajiny. Takové výsledky jsou možná i snáze prezentovatelné během obhajoby samotné. 

 

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Závěry práce jsou kvalitním shrnutím výzkumného záměru, hypotéz a odpovídajících výsledků, 

přičemž tyto jsou rámovány celospolečenským významem potřeby znalostí odezvy ekosystémů na 

projevy klimatické změny a to včetně východisek, které současný stav poznání nabízí. 

 

2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

V celé práci je jen velmi málo formálních nebo stylistických nedostatků, velmi vzácné jsou i nepříliš 

významné faktické chyby (jako například vlastník lesů LČR; správně: vlastník Česká republika, LČR 

právo hospodařit). 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické části aj.) 

Práce představuje zdařilou studii prediktorů odumření borovice lesní vlivem sucha a to ve velmi 

kvalitní teoretické části, která přináší ucelený vhled do problematiky, ale zároveň se specificky 

věnuje aspektům, které jsou následně zkoumány v analytické části (vlivu věku, DBH, růstu, 

sensitivity, resilience i resistence) a posléze interpretovány a kriticky hodnoceny v diskuzi. Práce 

snese velmi přísný metr a díky kvalitě výzkumného designu, použitých metod i výsledků by si její 

obsah zasloužil být publikován i v odborném časopise. 

 

Předloženou práci doporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 

 

Otázky k obhajobě 

Otázka je položena v závěru části 3. posudku a prosím autorku o reakci 
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